



臺北市政府資訊局 新聞稿

發布機關:臺北市政府資訊局

張貼日:2020/9/01

聯絡人:綜合企劃組 林婉琦股長

聯絡資訊:02-27208889 分機 8551

北臺聯盟 X GO SMART

共享智慧城市發展成果

台北市政府身兼「北臺區域發展推動委員會」及 GO SMART(全球智慧城市聯盟)主席，為串連北臺八縣市(台北市、新北市、桃園市、基隆市、新竹市、新竹縣、苗栗縣及宜蘭市)能量共同推動智慧城市發展，於今(1)日主辦「北臺聯盟智慧城市產業合作交流會」，邀請八縣市代表分享智慧城市發展經驗，並與產業交流，期許各界透過 GO SMART 國際組織，共同將台灣智慧城市能量注入國際，發展跨城市合作契機。

北臺八縣市自 93 年起成立「北臺區域發展推動委員會」，旨在超越行政區域界線，擴大多邊合作以提升各縣市競爭力。資訊局表示，為探討北臺區域整合智慧城市應用服務之可能，台北市政府特別舉辦「北臺聯盟智慧城市產業合作交流會」，邀請縣市代表分享各城市在智慧城市領域的發展成果，進一步探討跨城市合作可能性，同時邀請富有公私協力經驗之 GO SMART 產業會員，以展位形式分享解決方案及互動交流，不僅展現台北智慧城市能量，更能汲取其他縣市經驗。GO SMART 於 108 年正式成立，旨在突破空間限制，推動公私協力合作模式的實證專案，以促進智慧城市發展。該會會員對象為全球地方政府、產業與學研法人單位，截至今(109)年 8 月，GO SMART 已有 197 名會員，分別



來自澳大利亞、荷蘭、英國、捷克、巴西與日本等，匯集豐沛的國際能量。

會中，基隆市利用無人機進行巡邏執勤並發展智慧漁港等；新北市劃分五大領域引領創新應用，包含智慧社區、無人機、新北幣、資安驗證實驗室等計畫；桃園市介紹該市數位繳費、AI 空污應變等多項服務；新竹市結合市政的八大智慧政務如智慧環保、健康等，推動智慧解決方案；新竹縣規劃 AI 智慧園區，吸引產業進駐；宜蘭縣分享室內 3D 數位平台，掌握場所空間資訊；苗栗縣提出雲端智慧商圈計畫，建置智慧行銷平台及智慧販賣機。對此台北市黃珊珊副市長表示，台北市政府希望藉由本次交流會，讓北臺八縣市彼此了解智慧城市發展現況，也能積極運用 GO SMART 此平台推動智慧城市相關跨域合作。

未來，聯合 GO SMART 及北臺區域發展推動委員會的力量，期盼北臺八縣市能突破空間限制，集結公私部門之力，共同營造具創新力與競爭力的智慧城市場域，提升北臺區域經濟動能，並透過 GO SMART 的國際鏈結資源，打造我國「智慧城市領導者」之品牌形象。



圖 1：北臺聯盟智慧城市產業合作交流會現場（台北市副市長黃珊珊致詞）



圖 2：與 GO SMART 產業會員交流(台北市副市長黃珊珊、資訊局局長呂新科)



圖 3：「北臺聯盟智慧城市產業合作交流會」合照(八縣市代表)



圖 4：「北臺聯盟智慧城市產業合作交流會」合照(八縣市代表及 GO SMART 產業會員)